

现在和曾经的鲁能“保级”功臣

本报记者 李志刚

“为保级而战”？对于鲁能来说，是一个虽不好听却又不能回避的话题。尽管鲁能在理论上还不能说完全保级成功，但“降级”真的是一次小概率事件，应该不会发生。“黑风杀手”西塞，自然是鲁能“基本上岸”的第一功臣。

西塞的进球，帮助鲁能泰山取得了胜利，他赛后表示很高兴自己能进球，“进球让球队处在一个很安全的位置，

能取得进球我自然很高兴。我和佩莱来到球队就是要带来进球，然后帮助球队获胜，未来我们一定会做得更出色。”

如同西塞所言，这个进球，这场胜利，让鲁能在保级大战中“处在了一个很安全的位置”。上一次鲁能为保级而战是什么时候？2012赛季！如今河北华夏幸福队中的门将杨程、本场比赛的场上队长杜威，正是鲁能那时的保级功臣。2012年10月27日，鲁能泰山客战上海申鑫，最后时刻杜

威的进球，帮助鲁能1:1战平对手，成功保级。

尽管如今杜威、杨程已经效力于华夏幸福，但重感情的山东球迷并没有忘记他们。赛后，鲁能大球场的球迷将掌声献给了效力于华夏幸福的前鲁能球员，杨程表示对于重回济南，自己没有陌生的感觉，“一直也没觉得是这里的客人，只是站在球场的另一边。这么多球迷欢迎我，在喊我的名字，真的有种回家的感觉。”



黄河口公路自行车赛的选手们在风景中行进。

首届黄河口(东营)公路自行车赛成功举行 一路奔驰 一路风景

本报东营10月16日讯(记者 段学虎)

10月16日上午，首届黄河口(东营)公路自行车赛在东营市成功举行。本届比赛为一日赛，设专业组、公开组、大众组三个组别。共有来自全国各地743名运动员参加本次比赛。据悉，以后东营市将在每年的10月举办黄河口公路自行车赛，努力打造东营运动健康城市的新名片。

16日上午的比赛，吸引了专业组、公开组、大众组等多个等级的743名车手依次进入赛道。本次公路自行车赛，东营市专门把赛道设在了连接

黄河入海口生态旅游区与城区之间的道路上。10月中旬，正值黄河入海口生态旅游区内芦花飞荡、碱蓬赤红，独具东营地域特色的自然景观，让选手们恍如骑行在画中。赛道途经的优美城市风光和自然风貌成为赛事的一大特点，让选手和观众大呼过瘾。

经过一个多小时的比拼，来自山东省山地公路自行车队的赵京彪以1小时38分01秒的成绩第一个冲过终点线，获得专业男子组冠军。来自山东省中长距离自行车队的靳家丽获得专业女子组冠军。



西塞为鲁能这场关键的保级战一球定胜负。本报记者 周青先 摄

体彩大乐透开5注811万 奖池35.59亿

10月15日，体彩大乐透第16121期全国开5注头奖。其中1注为1297万元(含486万元追加奖金)追加投注头奖，出自广东；4注为811万元基本投注头奖，花落福建、浙江、河北和天津。开奖结束后，奖池滚存35.59亿元。

本期体彩大乐透前区开

出号码“04、05、08、15、20”，后区开出号码“01、06”。数据显示，广东中出的唯一1297万元追加投注头奖出自广州，中奖彩票为一张3注9元投入的单式追加票，其中1注号码击中头奖。福建中出的811万元头奖出自漳州，中奖彩票为一张“6+3”复式票，投入36元，其中

出一等奖1注、二等奖2注、三等奖5注、四等奖10注，单票累计擒奖838万元。浙江中出的811万元头奖出自台州，中奖彩票为一张“前区3胆5拖+后区2”的胆拖票，投入20元，其中出一等奖1注、三等奖51注、四等奖408注、五等奖680注，单票累计擒奖837万元。天津中出的811万元头奖出自塘沽，中奖彩票为一张5注10元投入的单式票。

河北中出的811万元头奖出自

保定，中奖彩票为一张“前区2胆20拖+后区2”的胆拖票，投入2280元，其中出一等奖1注、三等奖51注、四等奖408注、五等奖680注，单票累计擒奖837万元。天津中出的811万元头奖出自塘沽，中奖彩票为一张5注10元投入的单式票。

对比中可见，由于采用

了追加投注，广东这位幸运儿多拿了486万元追加奖金，从而使得单个头奖奖金达到了1297万元。

本期过后，35.59亿元滚存至10月17日(周一)开奖的第16122期，这一水位较上期微降，仍保持在历史高位。

(陈敏)

淄博体彩送温暖 感恩“城市美容师”

在我们的城市里有这样一群人，他们每天日出而作日落而息，夏天顶着酷暑、冬天冒着严寒，他们用勤劳的双手清洁着城市的每一个角落，值得我们的尊重，他们就是我们的城市美容师——环卫工人。10月10日，淄博市体彩中心携手张店区体育局开展了为环卫工人送温暖活动，为他们带去一份关怀。

活动当天，环卫工人的代表在张店区的一处环卫之家接受了淄博市体彩中心送来的慰问物品，有手套、水壶、毛巾等。环卫工人周阿姨收到淄博体彩送来的慰问品，她十分高兴，“感谢体彩中心，这些都是我们急需的，还是体彩好，能记得我们关心我们。”

多年来，淄博体彩一



直秉承“来之于民 用之于民”的发行宗旨，用实际行动履行公益职责，先后开展了为百姓送健康、资助贫困大学生、六一爱心助学、送电影下乡等公益活动。今后，淄博体彩

将会继续开展类似活动，让更多民众切身体会到体育彩票的公益性，与此同时，淄博体彩也呼吁更多社会群体和企业，拿出爱心，关心这些需要帮助的群体。

玩竞彩比分串关 日照小伙单票中奖132万

在瞬息万变的足球场上，胜负尚且难定，何况要精确到比分。也正是这种高难度的挑战，增加了竞彩猜比分游戏的趣味性，前阵子的世界杯预选赛，不仅让猜中比分的日照彩民小丘(化名)很有成就感，也成就了他的首个百万竞彩大奖。

10月12日，一对母子前来体彩中心兑取了他们十一黄金周的“竞彩成果”——竞彩足球比分游戏“4串11”奖金1321600元。小丘年纪不大，不过也是位老彩民了，喜欢看球、买竞彩，尤其钟爱比分游戏，用他的话说就是“猜比分能将竞彩足球玩法的魅力发挥到极致”。因此，小丘一直以来都是投注比分游戏，擅长“4串11”的串关方式。不过平时投入人都不多，10月6日这天，小丘感觉状态很好，就突发奇想的决定投注多倍。

“哈，说起这次投注，真是随意加纠结的结果，前三场比赛我感觉很稳当，就干脆博平确定了2:2，所以前三关基本上没怎么费工夫。到了第四关，我突然陷入了纠结，想了很久很久。”科索沃作为欧洲新军首次参加正式比赛，克罗地亚在欧洲排名前十，客队实力与经验明显占优势，“按理说这场比赛很好猜胜负，克罗地亚斩获三分没有问题，但是至于具体的比分，真是难倒我了。我纠结了半天，最后还是倾向于主队大比分输球，于是选了‘负其它’。选完我长呼一口气，想着反正‘4串11’最多可以容错两场，就这么定了！”比赛全部结束，克罗地亚6:0轻取经验不足的科索沃，正中小丘的猜测，而第三关马其顿以1:2落败，小丘最终揽获了奖金132万余元。

(朱德慧)